



Antsla Vallavolikogu istungi

PROTOKOLL

Antsla

17. detsember 2019 nr 11

Algus kell 15.00, lõpp kell 18.00

Istungi juhataja: volikogu esimees Merike Prätz

Protokollija: volikogu sekretär-registripidaja Helle Savi

Osa võttis 15 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud protokollile).

Kutsutud: vallavanem Avo Kirsbaum, majandusnõunik Rain Ruusa, vallasekretär Kersti Käis, arenguspetsialist Kalev Joab, maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik, kantselei peaspetsialist Tiina Vares ja pearaamatupidaja Eve Sikk.

Istungil ei osalenud volikogu liikmed K.-Oudekki Loone ja Kaia Pruuli.

Volikogu liige Jarek Jõela jõudis istungile kell 15.35

Merike Prätz: Päevakorrast jääb välja päevakorrapunkt nr 7. „Informatsioon: Antsla Ruumikava”. Ettekandjad teatasid ootamatult, et nad ei saa osaleda.

Raivo Vallner: Teen ettepaneku, jätta päevakorrast välja päevakorrapunkt 10 „Vallavara tasuta kasutusse andmine”. Eelarve- ja majanduskomisjon arutas otsuse eelnõud põhjalikult ja tegi ettepaneku arutada seda küsimust teiste MTÜ-dega, samuti eelarve- ja majanduskomisjoni ning haridus- ja kultuurikomisjoni ühiskoosolekul.

Ettepanek pandi hääletusele.

Poolt hääletas 7 volikogu liiget, vastu 6 volikogu liiget.

Päevakorrapunkti ei võeta arutusele.

Volikogu esimees pani hääletusele muudetud 14. punktilise päevakorra.

Päevakorra poolt hääletas 13 kohal olnud volikogu liiget.

Päevakord:

1. Antsla valla 2019. aasta V lisaeelarve

Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja

2. Maamaksumäära kehtestamine

Ettekandja: Ester Hommik, maa- ja planeeringute spetsialist

3. Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (MTÜ Kaksküla)

Ettekandja: Kalev Joab, arenguspetsialist

Kaasettekandja: Aivo Värton, eelarve- ja majanduskomisjoni aseesimees

4. Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (Urvaste kogudus)

Ettekandja: Kalev Joab, arenguspetsialist

Kaasettekandja: Aivo Värton, eelarve- ja majanduskomisjoni aseesimees

5. Kinnisasja omandamine (Koidusaare)

Ettekandja: Ester Hommik, maa- ja planeeringute spetsialist

Kaasettekandja: Aivo Värton, eelarve- ja majanduskomisjoni aseesimees

6. Vallavara omandamine (Uue-Antsla-Ilumäe)

Ettekandja: Ester Hommik, maa- ja planeeringute spetsialist

7. Antsla valla andmekogude asutamiseks ja andmekogude põhimääruste kinnitamiseks volituste andmine

Ettekandja: Tiina Vares, kantselei peaspetsialist

8. Antsla Vallavolikogu 10.04.2018 määruse nr 13 „Antsla Vallavalitsusele ülesannete delegeerimine” muutmise

Ettekandja: Kersti Käis, vallasekretär

9. Informatsioon revisjonikomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandja: Raivo Vallner, revisjonikomisjoni liige

10. Informatsioon eelarve- ja majanduskomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandja: Merike Prätz, eelarve- ja majanduskomisjoni esimees

11. Informatsioon sotsiaal- ja tervishoiukomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandja: Lea Jõevere, sotsiaal- ja tervishoiukomisjoni esimees

12. Informatsioon arengu- ja planeerimiskomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandja: Jarek Jõela, arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees

13. Informatsioon haridus- ja kultuurikomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandja: Margus Klaar, haridus- ja kultuurikomisjoni esimees

14. Informatsioon

1. Antsla valla 2019. aasta V lisaeelarve

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk ja tutvustas V lisaeelarvet, (materjal antud protokollis lisana).

Lühidalt lisaeelarve sisust:

Kuldre küla Muhkli 2 korteri remont ületas põhivara kapitaliseerimise piiri (5 000 eurot ilma käibemaksuta) ja ei kvalifitseerunud jooksvateks kuludeks, vaid tegemist on investeeringuga.

Kultuurikapitalilt laekus sihtotstarbeline toetus Uue-Antsla Rahvamajale, ürituse Kadri kombestiku transpordikulud.

Toimus arutelu.

Vallavanem selgitas, et enamus meie korterite remonttöid hakkavadki maksma üle 5000 euro, sellega tuleb järgmise aasta eelarvet koostades arvestada. Tegemist on investeeringutega, mitte parandus- ja remonttöödega.

Merike Prätz: Pikemas perspektiivis peame otsustama, kui kasulik on see plaan, et omame erinevaid kortereid erinevates majades. See toob kaasa korteriühistu poolt ettenähtud maja renoveerimise kulude katmise ka valla korteri/te eest.

Volikogu esimees pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla 2019. aasta V lisaeelarve”. Poolt hääletas 12 volikogu liiget, erapooletuks jäi 1 volikogu liige, 1 volikogu liige ei viibinud hääletamise ajal volikogu ruumis.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla valla 2019. aasta V lisaeelarve” **määrusena nr 26.**

2. Maamaksumäära kehtestamine

Ettekandega esines maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik.

Ettepanek on kehtestada elamumaa, metsamaa ja muu maa maamaksumääraks 2,2 % maa maksustamishinnast aastas ning põllumajandussaaduste tootmiseks kasutusel oleva haritava maa ja loodusliku rohumaa maamaksumääraks 2,0 % maa maksustamishinnast aastas.

Määruse eelnõust on välja võetud aastaarv.

Raivo Vallner tegi ettepaneku võtta määruse eelnõu koostamisel aluseks Tartu valla maamaksumäära kehtestamise eelnõu, mis on seadusega kooskõlas ning katab kõik sihtotstarbed ja kõlvikud.

Toimus arutelu.

Merike Prätz: Juhin tähelepanu asjaolule, et muudatusettepanekud õigusakti eelnõusse tuleb esitada kirjalikult. See tähendab, et kui soovite välja saadetud määruse eelnõud muuta, siis peab olema selleks kirjalik ettepanek.

Raivo Vallner: Teen ettepaneku vallavalitsusel eelnõu tagasi võtta ja esitada järgmiseks volikogu istungiks.

Avo Kirsbaum: Vallavalitsus eelnõud tagasi ei võta. Eelnõu on koostatud Maamaksu seadusest lähtuvalt.

Volikogu esimees pani hääletusele määruse eelnõu „Maamaksumäära kehtestamine”.

Poolt hääletas 11 volikogu liiget, vastu 3 volikogu liiget.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Maamaksumäära kehtestamine” **määrusena nr 27.**

3. Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (MTÜ Kaksküla)

Ettekandega esines arenguspetsialist Kalev Joab.

MTÜ Kaksküla esitas 17. aprillil 2019. a taotluse Võrumaa Partnerluskogule meetmesse 1.1 „Külakogukondade arendamine”, Uue-Antsla Rahvamaja II etapi elluviimiseks. Põllumajanduse registrite ja informatsiooni ameti 27.08.2019. a otsusega määrati MTÜ-le Kaksküla toetust 27 671,58.

Teostatavate tööde kogumaksumuseks OÜ Ehitusmeister hinnapakkumise alusel on 29 851,20 eurot, millele lisandub käibemaks ja omanikujärelevalve.

MTÜ Kaksküla esitas Antsla Vallavalitsusele taotluse projekti „Uue-Antsla rahvamaja keldrikorruse rekonstrueerimise II etapp“ kaasfinantseerimiseks summas 4 760 eurot.

Kuna tegemist on rohkem kui 2000 euro eraldamisega, siis on vajalik volikogu nõusolek. Kuna tegemist on vallavara parendamisega, teeb Antsla Vallavalitsus ettepaneku eraldada MTÜ-le Kaksküla 4 760 eurot, projekti „Uue-Antsla rahvamaja keldrikorruse rekonstrueerimise II etapp“ kaasfinantseerimiseks.

Rekonstrueerimist vajavad keldrikorruse ruumid on tuletõrje evakuatsiooni (varuväljapääs) tee. Vallavalitsus arutas taotlust ja otsustas toetada. Eelarve- ja majanduskomisjon arutas samuti taotlust ja toetas projekti kaasfinantseerimist.

Kaasettekandja Aivo Värton: Eelarve- ja majanduskomisjon arutas MTÜ Kaksküla taotlust. Kuna Päästeameti poolt on tehtud ettekirjutus keldrikorruse varuväljapääsu tee korraldamiseks sealhulgas tulekindlad uksed, siis juhul kui me MTÜ projekti ei kaasfinantseeri, peab vallavalitsus leidma vahendid Päästeameti ettekirjutuse likvideerimiseks. Projektiraha eest saame rohkem tööd tehtud. Komisjoni liikmed toetasid MTÜ Kaksküla projekti kaasfinantseerimist.

Volikogu liikmetel küsimusi ei olnud.

Volikogu esimees pani hääletusele otsuse eelnõu „Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (MTÜ Kaksküla)“.

Poolt hääletas 14 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (MTÜ Kaksküla)“ **otsusena nr 41.**

4. Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (Urvaste kogudus)

Volikogu liige Üllar Salumets taandas ennast otsuse eelnõu arutamisest ja otsustamisest ning lahkus ruumist, kuna talle laienes antud küsimuse arutamise ja otsustamise juures toimingupiirang korruptsioonivastases seaduses sätestatu kohaselt.

Ettekandega esines arenguspetsialist Kalev Joab.

EELK Urvaste Püha Urbanuse kogudus esitas 28. oktoobril 2019. a Muinsuskaitseametile taotluse, „Urvaste kiriku I korruse akende restaureerimiseks ja välisfassaadi värvimiseks“.

Teostatavate tööde kogumaksumuseks OÜ VIIMET hinnapakkumise alusel on 67 488 eurot sh käibemaks (20%) 10 748 eurot. Tegevuste käigus toimub esmalt krohvitud fassaadi survepesu, seejärel vajalikud krohvi parandustööd ning krohvitud pinna ülevärvimine. Samuti restaureeritakse esimese korruse aknad.

Eelnõu arutamisel ja võimaliku vastuvõtmise ajal pole veel vastust kas projektitaotlus rahuldatakse või mitte. Sel põhjusel eraldatakse Antsla valla poolne kaasfinantseeringu toetus tingimuslikult, arvestades 2021. aasta vallaeelarves võimaliku kuluga. See tähendab, et toetus kantakse EELK Urvaste Püha Urbanuse koguduse arveldusarvele ainult juhul, kui Muinsuskaitse amet toetuse eraldab.

Vallalt taotletakse projekti kaasfinantseerimiseks toetust 6 800 eurot.

Kaasettekandja Aivo Värton: Eelarve- ja majanduskomisjon arutas EELK Urvaste Püha Urbanuse koguduse taotlust. Kuna peale selle projekti teostamist saab kogu kirikuhoone pealt renoveeritud, siis komisjoni liikmed toetasid projekti kaasfinantseerimist.

Volikogu liikmetel küsimusi ei olnud.

Volikogu esimees pani hääletusele otsuse eelnõu „Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (Urvaste kogudus)”.

Poolt hääletas 13 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud. (Ü.Salumets saalist väljas).

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Projekti omaosaluse kaasfinantseeringu eraldamine mittetulundustegevuseks (Urvaste kogudus)” **otsusena nr 42.**

5. Kinnisasja omandamine (Koidusaare)

Ettekandega esines maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik.

Tsooru külas asub Koidusaare tee katastriüksus 14201:001:0267, pikkusega 135 m. Tee on juurdepääsuks kahele majapidamisele ja ühele ettevõttele. Maaüksus moodustati Kuivati katastriüksuse jagamise käigus 2018. a. Kinnisasja avalikes huvides omandamise seaduse § 3 lõike 2 järgi otsustab kinnisasja omandamise kohaliku huvi korral kohaliku omavalitsuse üksus. Kinnisasja omandamiseks on omanik teinud pakkumise 12.11.2018.

15.35 saabus volikogu liige Jarek Jõela.

Omandada kinnistusraamatu registriosas nr 2200541 registreeritud „Koidusaare tee“ katastriüksus nr 14201:001:0267, sihtotstarve transpordimaa 100%, pindala 1092 m², asukohaga Tsooru küla Antsla vald Võru maakond.

Kaasettekandja Aivo Värton: Eelarve- ja majanduskomisjon arutas otsuse eelnõud. Kuna hind on soodne ja tee vajalik, siis komisjoni liikmed toetasid otsuse eelnõud.

Volikogu esimees pani hääletusele otsuse eelnõu „Kinnisasja omandamine”.

Poolt hääletas 15 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Kinnisasja omandamine” **otsusena nr 43.**

6. Vallavara omandamine (Uue-Antsla-Ilumäe)

Ettekandega esines maa- ja planeeringute spetsialist Ester Hommik.

Urvaste Vallavalitsuse tellimusel on 2013. a koostatud Reaalprojekt OÜ poolt Jalgratta- ja jalgteetehniline projekt. Antsla Vallavolikogu otsustas 18.12.2018. a otsusega nr 82 omandada või seada isiklik kasutusõigus või seada sundvaldus või sundvõõrandada või omandada kaasomandina Antsla vallale Uue-Antsla jalg- ja jalgrattatee rajamiseks vajaminevad maatükid vastavalt juurdelisatud kaartidele.

OÜ Palmpro poolt kaasajastati 2019. a projekti ning lähtuvalt maanteeameti nõuetest muutus kergliiklustee koridor, kaasates Ilumetsa kinnistu.

Eeltoodust lähtuvalt teeb Antsla Vallavalitsus ettepaneku:

Omandada või seada isiklik kasutusõigus või seada sundvaldus või sundvõõrandada Antsla vallale Uue-Antsla jalgratta- ja jalgteetee rajamiseks vajaminev maatükk pindalaga ~47 m² Ilumäe kinnisasjast (katastriüksus 84301:004:1290, kinnistu nr 814241, sihtotstarve elamumaa) jalgratta- ja jalgteetee rajamiseks ja haldamiseks, asukohaga Uue-Antsla küla, Antsla vald. Ilumäe kinnistu omanik on nõus, et jalgratta- ja jalgteetee läheb üle tema maa.

Toimus arutelu.

Volikogu liikmetel küsimusi ei olnud.

Volikogu esimees pani hääletusele otsuse eelnõu „Vallavara omandamine”.
Poolt hääletas 14 volikogu liiget, vastu hääletas 1 volikogu liige.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Vallavara omandamine” **otsusena nr 44.**

7. Antsla valla andmekogude asutamiseks ja andmekogude põhimääruste kinnitamiseks volituste andmine

Ettekandega esines kantselei peaspetsialist Tiina Vares.

Avaliku teabe seaduse (AvTS) 43¹ lg 1 kohaselt on andmekogu muuhulgas kohaliku omavalitsuse infosüsteemis töödeldavate korrastatud andmete kogum, mis asutatakse ja mida kasutatakse seaduses, selle alusel antud õigusaktis või rahvusvahelises lepingus sätestatud ülesannete täitmiseks. AvTS kohaselt võib andmekogusid asutada ka üksnes asutuse enda töökorralduse tarbeks. AvTS § 43⁵ kohaselt peab andmekogul olema põhimäärus. Andmekogu põhimääruses tuleb, juhindudes AvTS § 43⁵ lõikest 1, sätestada andmekogu pidamise kord, sealhulgas andmekogu vastutav töötaja (haldaja), andmekogusse kogutavate andmete koosseis, andmeandjad ja vajaduse korral andmekogupidamisega seotud korralduslikud küsimused.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 kohaselt õigusaktiga kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimused otsustab omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada valla- või linnavalitsusele või volikogu poolt määratud osavalla või linnaosa esinduskogule, ametiasutusele, asutuse struktuuriüksusele või ametnikule.

Kuivõrd seaduses ei ole sätestatud, et omavalitsuse andmekogu registri põhimääruse võib kinnitada üksnes volikogu, siis võib volikogu juhindudes KOKS § 22 lõikest 2 volitada põhimääruste kehtestamise vallavalitsusele.

Vallavalitsuses kasutusel olevad andmekogud on oma iseloomult vallavalitsusele töökorralduslikud vahendid, mis lihtsustavad oluliselt asutuse tööd. Paljude andmekogude asutamise vajadus tuleneb ka seadusest, nt lemmikloomaregister, kalmisturegister, dokumendihalduse register jm.

Lähtudes eeltoodust on ettepanek volitada Antsla Vallavalitsust asutama Antsla valla ametiasutuste ja ametiasutuste hallatavate asutuste ülesannete täitmisega seotud andmekogusid ja kinnitama nimetatud andmekogude põhimääruseid.

Toimus arutelu.

Volikogu esimees pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla andmekogude asutamiseks ja andmekogude põhimääruste kinnitamiseks volituste andmine”.
Poolt hääletas 15 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla valla andmekogude asutamiseks ja andmekogude põhimääruste kinnitamiseks volituste andmine” **määrusena nr 28.**

8. Antsla Vallavolikogu 10.04.2018 määruse nr 13 „Antsla Vallavalitsusele ülesannete delegeerimine” muutmine

Ettekandega esines vallasekretär Kersti Käis.

Raamatupidamisseaduse (edaspidi RPS) § 11 kohustab raamatupidamiskohustuslast koostama raamatupidamise sise-eeskirja, mis kehtestab kontoplaani koos kontode sisu kirjeldusega ning

reguleerib muu hulgas majandustehingute dokumenteerimist ja kirjendamist, algdokumentide käivet ja säilitamist, raamatupidamisregistrite pidamist, tulude ja kulude kajastamist kasumiaruande kirjetel, varade ja kohustiste inventeerimist, raamatupidamiskohustustase kasutatavaid arvestuspõhimõtteid ja informatsiooni esitusviisi, aruannete koostamise korda, arvutitarkvara kasutamist raamatupidamises ning raamatupidamise korraldamisega ja sellega kaasnevate sisekontrolli meetmete rakendamisega seotud asjaolusid. RPS § 2 lõige 2 sätestab, et raamatupidamiskohustustaseks on Eesti Vabariik ühe avalik-õigusliku juriidilise isikuna, kohaliku omavalitsuse üksus, iga Eestis registreeritud era- või avalik-õiguslik juriidiline isik, füüsilisest isikust ettevõtja ja Eestis registrisse kantud välismaa äriühingu filiaal. Seega täidab raamatupidamiskohustustase ülesandeid kohaliku omavalitsuse üksus. Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 22 lõikest 2, mille kohaselt õigusaktiga kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimused otsustab omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada valla- või linnavalitsusele või volikogu poolt määratud osavalla või linnaosa esinduskogule, ametiasutusele, asutuse struktuuriüksusele või ametnikule, teeb vallavalitsus ettepaneku volitada Antsla Vallavalitsust koostama ja kehtestama raamatupidamise sise-eeskirja.

Volikogu liikmetel küsimusi ei olnud.

Volikogu esimees pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 10.04.2018 määruse nr 13 „Antsla Vallavalitsusele ülesannete delegeerimine" muutmine”. Poolt hääletas 15 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 10.04.2018 määruse nr 13 „Antsla Vallavalitsusele ülesannete delegeerimine" muutmine” **määrusena nr 29.**

9. Informatsioon revisjonikomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandega esines revisjonikomisjoni liige Raivo Vallner ja andis ülevaate revisjonikomisjoni tegevusest 2019. aastal.

Kalle Nurk: MTÜ liikmetele töötasu maksmise kord vallavalitsusel üle vaadata.

16.00 lahkus volikogu liige Aivo Värton.

Merike Prätz: Revisjonikomisjoni tööplaan oli mahukas.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

10. Informatsioon eelarve- ja majanduskomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandega esines eelarve- ja majanduskomisjoni esimees Merike Prätz, kes andis ülevaate arutusel olnud küsimustest ja sellest, kui aktiivselt osalesid komisjoni liikmed komisjoni töös.

Volikogu liikmetel küsimusi, ettepanekuid ei olnud.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

11. Informatsioon sotsiaal- ja tervishoiukomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandega esines sotsiaal- ja tervishoiukomisjoni esimees Lea Jõevere, kes andis ülevaate arutusel olnud küsimustest. Osalemine koosolekutel oli hea.

Toimus arutelu rahvastikutaaste küsimuste üle, mille sisuks on tervena elatud aastad ja laste sündivus.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

12. Informatsioon arengu- ja planeerimiskomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandega esines arengu- ja planeerimiskomisjoni esimees Jarek Jõela, kes andis ülevaate arutusel olnud küsimustest.

Raivo Vallner: Millal jõuab volikogu töölauale Antsla valla üldplaneering?

Jarek Jõela: Hetkel ei oska öelda.

Raivo Vallner: Kas arengu- ja planeerimiskomisjon on uurinud, millised on Antsla valla kruusaliiva varud?

Jarek Jõela: Antsla vallas teede ehituseks sobivat kruusa kahjuks ei ole. 2019. aastal sellega tegeldud ei ole.

Merike Prätz: Maardlatega tegeleb eraettevõtlus. Omavalitsuse tasemel on seda keeruline uurida. Uue aasta alguses hakkab arengu- ja planeerimiskomisjon tegelema üldplaneeringu küsimustega, kuna see oli 2019. aasta IV kvartali tööplaanis. Kindlasti tuleb üle vaadata Antsla valla arengukava. Eelarvet arutavad kõik komisjonid.

Üle tuleb vaadata külavanemate teema, kuna meil on piirkondi, kus külavanemate tegevus on aktiveerunud. Roosiku küla külavanem Ruuta Ruttas-Küttim sai maakondliku tunnustuse, kuna Roosiku küla oli just enne elektrikatkestusest tingitud kriisi koostanud kriisiplaani.

Statuut vajaks üle vaatamist.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

13. Informatsioon haridus- ja kultuurikomisjoni tegevusest 2019. aastal

Ettekandega esines haridus- ja kultuurikomisjoni esimees Margus Klaar, kes andis ülevaate arutusel olnud küsimustest ja mainis, et koosolekutel osalemine on olnud hea.

Volikogu liikmed võtsid informatsiooni teadmiseks.

Merike Prätz: Volikogu ja komisjonid on 2019. aastal teinud head tööd, pigem nagu kontrollorganina, aga peaksime proovima vallavalitsusega rohkem koostööd teha.

14. Informatsioon

14.1 Antsla Gümnaasiumi C-korpuse remondi seisust ettekanne Rain Ruusa poolt.

Tööde lõpu tähtaeg on september 2020.

14.2 Sauna remondi ajal saunaküsimuse lahendamine

Kuldre Kooli sauna inimeste transportimise küsimust peab arutama

14.3 Kalle Nurk tänas Tsooru Rahvamajaesise platsi asfalteerimise kvaliteeti ja tööde teostajaid.

/allkirjastatud digitaalselt/
Merike Prätz
volikogu esimees

/allkirjastatud digitaalselt/
Helle Savi
protokollija

**Lisa 1 Antsla Vallavolikogu 17. detsember 2019. a määrusele nr
KULUDE EELARVE 2019 muutmine**

Tegevus- ala	Kululiik	Tegevusala nimetus	Eelarve suurenemine	Eelarve vähenemine
06100		Elamumajandus	11 500	-11 500
	155	Materiaalse põhivara soetamine ja renoveerimine	11 500	
	55	Majandamiskulud		-11 500
		Kulude muutus	11 500	-11 500

**SIHTOTSTARBELISED TOETUSED
TULUDE EELARVE**

Tululiik		Tululiigi nimetus	Eelarve
3500		Saadud toetused tegevuskuludeks	250
		Kultuurkapital	250
		TULUDE SUURENEMINE	250
		KULUDE EELARVE	
Kululiik		Tegevusala nimetus	Eelarve
082025		Uue- Antsla Rahvamaja	250
	55	Majandamiskulud	250
		KULUDE SUURENEMINE	250

SELETUSKIRI

1. Eelnõu pealkiri: „Antsla valla 2019. aasta V lisaeelarve”

2. Eelnõu esitaja ja ettekandja: esitaja Antsla Vallavalitsus, ettekandja pearaamatupidaja Eve Sikk.

3. Volitusnorm: kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 22 lõige 1 punkt 1 ja kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seadus § 23 lõige 2 ning § 26 lõige 3

4. Eelnõu eesmärk, sisu ja võrdlev analüüs:

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (*edaspidi* KOKS) § 22 lõike 1 punkti 1 kohaselt kuulub valla eelarve vastuvõtmine volikogu ainupädevusse.

KOKS § 38 kohaselt sätestatakse kohaliku omavalitsuse üksuse eelarve koostamise, vastuvõtmise, muutmise, täitmise ja avalikustamise ning aruandluse nõuded kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduses.

Tulenevalt kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse (*edaspidi* KOFS) § 26 lõikest 1 võib eelarveaasta jooksul eelarvet muuta lisaeelarvega. Vallavalitsus koostab lisaeelarve eelnõu ja esitab selle volikogule. Lisaeelarve eelnõule lisatakse seletuskiri põhjendustega lisaeelarve vajaduse kohta

Vastavalt KOFS § 22 lõikele 4 avaldatakse lisaeelarve eelnõu ja seletuskiri avaldatakse seitsme tööpäeva jooksul pärast nende volikogule esitamist kohaliku omavalitsuse üksuse veebilehel.

Seletuskiri peab olema veebilehel kättesaadav kuni eelarveaasta lõpuni.

Käesoleva määruse vastuvõtmiseks on vajalik poolthääle enamus.

2019 aasta kulude eelarve muudatused.

Vähendatud tegevusala 06100 Elamumajandus

Suurendatud tegevusala 06100 Elamumajandus

Summa 11 500 eurot.

Kuldre küla Muhkli elamu 2 kortert 2 remont ületab põhivara kapitaliseerimise piiri (5 000 eurot ilma käibemaksuta) ja kvalifitseerub põhivara renoveerimise alla.

Tulude eelarve suurenemine summas 250 eurot.

SA Eesti Kultuurkapital - 250 eurot projektipõhiste kultuuriürituste korraldamise kuludeks.

Kulude eelarve suurenemine summa 250 eurot:

Tegevusala 08202.5 Uue- Antsla rahvamaja 250 eurot.

Transpordikulude katmine kadrikombestiku tutvustamiseks Võru maakonna valdades ja osalemiseks üleriigilisel kadripeol.

5. ÕIGUSAKTI VASTUVÕTMISEST TULENEVAD KULUTUSED JA KATTEALLIKAD:

Kulud kaetakse valla eelarvest.

6. EELNÕU JÕUSTUMINE VÕI RAKENDAMINE

Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist.

Koostaja: Eve Sikk, pearaamatupidaja ja vallavalitsuse liige